



年味渐浓 思乡愈切

临近春节，大使馆举办了春节团拜会，邀请在冈华侨共迎新春。医疗队队员们的家属也陆续抵达冈比亚，但陈鹏和乞文旭的家属都没有来。

“我家老婆忙，女儿学习紧，过不来。”看着其他队员与家人团聚，乞文旭的思乡之情更甚了。“但作为医疗队的一员，我也深知任务艰巨、使命光荣，有机会为国服役，开阔视野，体验不一样的世界，更觉得光荣、有意义。”

陈鹏也表示“虽然想家，但每当我完成手术，看着一位位患者慢慢康复，就觉得很值得。这段经历很宝贵，我会全力以赴做好当下的工作。”

一句句朴实的话语诠释出他们不畏艰辛、救死扶伤，为祖国医疗卫生事业的发展而奋斗的初心。

心在哪 年就在哪

门诊、手术、查房……这就是陈鹏和乞文旭春节期间的真实写照。繁重的工作后，医疗队员们的衣服早已被汗水浸透，但过节的仪式感不能少。

下班后，陈鹏和乞文旭与医疗队的其他队员们一起动手来，挂灯笼、贴福字。大家聚在一起，亲手包饺子，充满家乡味道的年夜饭飘散出诱人的香味，欢声笑语中一同迎接龙年的到来。

援外医疗队的故事还在继续，新的一年，陈鹏和乞文旭将继续奋斗在各自的岗位上，用自己的医学知识提升当地人民的卫生健康水平，促进中非两国医疗事业发展。

截至目前，对外支援方面，自1968年起，医院共派出援也门、援冈比亚医疗队员22批64人次。对内支援方面，医院共派出援藏、援疆医疗队员27批118人次。

国虽有界，医者无疆。在医疗援助的事业中，中国医生的身影从未缺席。医院一批批援外医疗队员也在拯救生命、播撒希望的旅途上不断贡献着自己的力量！